



■金管局總裁陳德霖。

資料圖片

香港文匯報訊 按揭證券公司（下稱「按證」）前日公布的業績，業務亮起紅燈，加上近年部分新業務偏離協助市民置業的初衷，自然又再引發按證存廢的爭論。身兼按證副主席的金管局總裁陳德霖昨撰文為按證打氣，指按證肩負三大任務，按揭計劃迄今已成功幫助超過10萬個家庭自置居所，過去多年來保持盈利，以及不斷推出有利於香港社會發展的新產品，為香港的金融穩定、市場發展和協助置業者「上車」作貢獻。

按證業務亮紅燈

按證前日公布，去年度稅後溢利倒退10.35%，但仍賺逾11億元，是1997年成立以來的第三高紀錄，惟期內樓市交投放緩，按保市場競爭激烈，加上市場游資充裕，銀行出售資產意慾低，令其按保計劃下的新取用按揭貸款額減16.35%，公司在港購買的貸款更大幅倒退逾91%至8.65億元。在政府連番出招調控樓市下，可以預見樓市的交投進一步萎縮，按證今年的經營環境將不樂觀。

陳德霖昨在網上專欄《匯思》撰文回顧按證公司的成立目的及曾作出的貢獻，他指，按揭公司的營

運宗旨是要以商業原則運作，但盈利最大化並不是首要考慮，認為按證有三大目標：一，向銀行購買按揭貸款資產以提供流動資金，促進金融穩定；二，透過證券化和發債推動香港債務市場的發展；三，協助市民安居置業，在上述三大目標上，按證公司一直積極發揮作用。如在協助市民「上車」方面，其中早在1999年3月推出的按保計劃，已成功幫助超過10萬個家庭自置居所。

不斷推出新業務

至於推動香港債市發展，按證在過去15年，共發行1,770億元債券，佔本港企業債券發行總額9.4%（外匯基金票據及政府債券除外）。公司在2001年更

開始發行零售債券，並率先透過銀行作為配售代理及市場莊家。按證經此機制前後發行11次合共37個系列的零售債券予超過3萬名投資者，成功集資137億元，促進債市多元化發展。

因應香港社會的需要，按證近年不斷推出新業務，協助填補市場的不足。如安老按揭、中小企融資擔保計劃，以及小型貸款計劃等。他指，按證成立至今，歷經1998年亞洲金融風暴、2003年沙士和2008年環球金融海嘯等艱難的市場環境，也經歷了樓價下跌接近七成及大量負資產個案的考驗，公司過去多年來保持盈利，不斷推出有利社會發展的新產品，相信按證會繼續積極發揮作用，為香港金融穩定、市場發展和協助置業者「上車」作貢獻。

金舖逼爆 搶金潮持續

婚嫁金飾系列最受歡迎

香港文匯報訊（記者 黃詩韻）金價暴跌引發另一場金飾搶奪戰，傳聞市民排隊買金，雖此說有待考究，但空穴來風，未必無因。記者走訪遊客區各大珠寶金飾店舖，觀察到店內顧客的確絡繹不絕，人頭擠擁，遊客區珠寶金飾店搶到「頭啖湯」，尤其個人遊旅客熱衷的六福(0590)、周大福(1929)、周生生(0116)等品牌首先受惠，店內生意估計亦增加不少。

國際金價自上周五開始急瀉，至昨日早更觸及兩年來低位，每盎司現貨金跌至1,322美元。昨日在尖沙咀、銅鑼灣等遊客區金舖生意滾滾來，有銷售代表指，不但遊客，連本地客亦增加不少。周大福店內職員表示，自由行遊客買金已非新鮮事，但最近多了本地香港顧客光臨購買，本地客由以往約佔20%至30%，增加至近40%。職員表示，並不擔心貨品供應問題，公司有足夠存貨。

周大福：有足夠存貨

而昨日下午到銅鑼灣各大珠寶店走一圈，發現大多數客戶都光顧金飾櫃

位，珠寶櫃位或主打珠寶產品的店舖明顯比較冷清。店內客戶反應完全反映出黃金跌價的吸引力。雖然昨日下午價位已經較上午回升，但客人仍然不斷。其中以婚嫁金飾系列產品最歡迎，龍鳳手鐲、金項鍊、金條都是搶手貨。

周大福董事總經理黃紹基表示，近日金價急跌，帶動生意額明顯增加，店舖的人流比平時多一成半至兩成。客人都較以往閑適，他指，更有客人一次過買入6對龍鳳手鐲，產品平均單價有單位數增長。黃氏指，公司一直有為黃金對沖，平衡買入賣出黃金數量，毛利率在金價波動時仍穩定。



■金價大跌，尖沙咀遊客區各大珠寶金飾店舖人頭擠擁。 劉國權 攝

瑞信：跌價影響毛利

然而，六福集團昨日股價下跌3.23%，收報21元。金價急跌，雖然其周一公佈的該公司第4季港澳零售業務同店銷售增長29%，但仍逃不過跌勢。瑞信給予六福中性評級，將目標價由26元下調至22.5元。瑞信指，六福截至今年3月底的第4季度同店銷售增長，主要受黃金產品銷售推動，但隨着金價轉弱，預料黃金產品的毛利率較低。瑞信舉例，假設金價保持在每盎司1,478美元，估計六福的黃金產品平均售價下跌一成，相關產品在新財政年度毛利率將下降4個百分點，故降低2013至2015年度盈利預測1%至5%。

年3月底的第4季度同店銷售增長，主要受黃金產品銷售推動，但隨着金價轉弱，預料黃金產品的毛利率較低。瑞信舉例，假設金價保持在每盎司1,478美元，估計六福的黃金產品平均售價下跌一成，相關產品在新財政年度毛利率將下降4個百分點，故降低2013至2015年度盈利預測1%至5%。

金價大跌 內地民眾買意盛

日和昨日已分別售出了數百公斤的金條。

部分店舖昨午已賣斷貨

昨日國際黃金期貨盤中價格跌破1,400美元的重要關口，有分析認為這代表12年的黃金牛市已終結。記者了解到，昨日投資金條單價已從上周的344元(人民幣，下同)/克下降到303元/克。黃金價格接連下跌，引發大量投資客抄底黃金。周大福專賣店一店員告訴記者，前日其投資金條銷售十分火爆，而昨日上午就已賣斷貨，他們想購進金條買不到貨。有大批內地民眾認為此為投資黃金的好機會，連日投資性地購入金條。

兩日銷售量直升超過3成

東門茂業金至尊專櫃銷量大增，銷售人員表示，近兩日銷售量直接提升了3至4成。金大福、中國黃金等黃金珠寶品牌櫃台，他們也同樣反映這兩天投資金條賣得火，現貨已所剩無幾。深圳一位劉小姐告訴記者，因金價大跌，她已在周大福買了一塊100克的金條，總價三萬多，擬等金價上漲後出手。而一些準備結婚的年輕人趁着目前的金價低位，紛紛買入黃金



■香港金舖飾櫈吸引路人目光。 劉國權 攝

珠寶。

山東黃金深圳分公司投資負責人廖先生告訴記者，因金價大跌，許多投資者湧入購條投資金條，他們前日和昨日均銷售了數百公斤的金條，主要銷售給商場和銀行，並向珠寶連鎖公司批發。有分析人士指出，目前金價的回落對一些投資者來說可能是短期抄底買入的機會，但此後黃金價格還將經歷調整和反彈。

星展：黃金不會「價崩」

致，相信市場對黃金的基本需求仍在，最多跌至1,250美元就將「見底」。

王良享昨日出席活動時表示，金價從2003年至2008年期間升幅最勁，由300美元升到近千美元，最主要理由是「通脹」。而近日則相反，有跡象顯示市場以「通縮」為借口，打壓金價接連下跌。另外，由於美股不斷攀升，大量資金湧向美元資產，其「抽水」的對象持續發生變化，在歐債危機爆發期間主要沽空歐債，早前轉為沽空日圓，現時開始輪到黃金。

料1250美元水平承接強

但他相信金價不至於「崩盤」，對於悲觀者指金價可能跌破1000美元的說法不以為然，指若如此全球經濟將陷入「蕭條」，而非現時的「通縮」。由於投資者相繼斬倉，他預計金價仍有下滑壓力，未來數季或會於1,250-1,500美元之間徘徊，但不太可能跌穿1,250美元水平。

銀業貿易場理事長張德熙在另一場合也表示，由於著名投資者索羅斯沽金、多間證券商相繼唱淡，加上多個交易所都加大期金孖展按金水平，觸發斬倉盤

現，利淡金價近日表現。他稱暫時未能確認金市是否進入熊市周期，由於美國波士頓昨日發生連環爆炸事件，或將令金價跌勢喘定，但因斬倉活動未完，相信短期仍會持續推動，支持位1,280美元。

敦沛金融高級副總裁周燕珊也表示，早前塞浦路斯沽售黃金儲備的消息已令部分機構投資者先行離場，加上金價接連跌穿今年低位及技術重要支持位，未來一段時間將觸發進一步沽壓，預計金價或會下試1,250美元。德意志銀行也發表報告指，由於金礦產業面臨萎縮威脅，黃金價格或可在約1,300美元的邊際生產成本水準獲得支撐。

溫灼培：黃金牛市未完

恒生投資服務首席分析員溫灼培的看法更加樂觀，指金市的牛市仍然未結束，但難以預測短期會跌至何種水平才見底。他指金價急挫是由於環球經濟差強人意，內地首季經濟增長只有7.7%，美國首季的零售銷售數據亦疲弱，加上歐洲地區經濟受到塞浦路斯事件影響，令投資者擔心在環球經濟不理想的情況下，商品亦難有強勁需求。

貿發局副總裁周啟良表示，場內的「小批量採購專區」共有超過320個展示櫃，四天展期合共吸引逾23,000名買家參觀，超過23,000個貿易聯繫。

來自新興市場的買家大幅增長，例如波蘭升32%、泰國升19%、南非升15%、印度升10%、俄羅斯升10%。



■星展香港財資市場部高級副總裁王良享。

涂若奔 攝

香港文匯報訊（記者 涂若奔）金價接連暴跌，外資大行紛紛唱淡黃金前景，認為跌穿1,300美元關口只是時間問題。有悲觀者甚至稱金價有可能徹底「崩盤」。星展香港財資市場部高級副總裁王良享昨日談及有關話題時表示，金價下跌的原因是全球出現通縮跡象，加上有部分資金做空黃金「抽水」炒美股導

9萬買家參觀春季電子展

香港文匯報訊 香港春季電子產品展及同期舉行的國際資訊科技博覽昨日閉幕，吸引全球超過9萬買家進場參觀，比去年增長6%。現場採購氣氛樂觀，不

胡懷邦辭任交行董事長

香港文匯報訊（內銀高層人事變動又有新進展。交通銀行(3328)公告，董事長胡懷邦（見圖）已提出辭任；而中國銀行(3988)網站顯示，中信集團副董事長兼總經理田國立已出任該行黨委書記。

交行公告稱，根據國家金融工作需要，胡懷邦已向該行董事會遞交書面報告，請求辭去交行董事長、執行董事和董事會戰略委員會主任委員職務。他的辭任自周一生效。

據財新網之前報道稱，中國國家開發銀行董事長陳元近日將離任國開行，而胡懷邦接任國開行董事長一職。報道稱，68歲的陳元離任後將負責代表中國參與籌建金磚開發銀行。

田國立任中行黨委書記

據中行網站刊登的田國立簡歷，現年54歲的田國立有着豐富的金融從業經歷：長期在四大國有銀行之一的建設銀行(0939)工作；隨後成為四大資產管理公司之一中國信達資產管理公司的主要創始人，歷任該公司副總裁、總裁以及中國信達資產管理股份有限公司董事長；2010年12月加入中信集團，擔任中信集團副董事長兼總經理，其間曾兼任中信銀行(0998)董事長。

自中行原董事長肖鋼3月中出任中國證監會主席後，中行董事長一職一直空缺。業內人士近日預期，田國立有望出任中行董事長一職。

上述人事任免是中國十年一屆領導層換屆工作的一部分，在此期間，中國鐵道部被分拆、新一任財政部長上台，周小川留任中國央行行長。

野村料內地水泥價續升

香港文匯報訊（記者 劉璇）野村發表研究報告指，截至4月12日止一周內，內地42.5級水泥價格按周升1.9%，至每噸343元（人民幣，下同）；以內地東部表現最佳，按周升幅達5.7%，至每噸347元，其次為西北部地區，水泥價格升至每噸346元。該行指，隨着水泥行業漸步入旺季，料未來4至6周水泥價格續升；該行維持今年次季整體水泥價格升幅預測，即每噸升30元。

東部最佳 按周升達5.7%

但華南地區水泥價格按周維持在每噸283元人水平，由今年1月5日到目前，價格由每噸360元累跌逾21%，該區水泥存貨持續上升，對價格構成下調壓力，料前景仍黯淡，故重申華潤水泥(1313)「減持」評級，並正檢討中建材(3323)及安徽海螺(0914)的目標價以反映現況。

財經動態

國航3月客運量升近13%

香港文匯報訊（記者 涂若奔）國航(0753)昨日公布2013年3月運營數據，客運方面，3月總體運力投入同比上升7.9%，旅客周轉量同比上升12.9%。其中內地運力投入同比上升10.9%，旅客周轉量同比上升17.1%；國際運力投入同比上升0.5%，旅客周轉量同比上升3.6%；地區運力投入同比上升12.0%，旅客周轉量同比上升11.8%。

陽光房託整體物業租金季增2.1%

香港文匯報訊（記者 黃嘉銘）陽光房託(0435)昨日公報截至今年3月底止第三季營運數字，期內整體物業組合之租用率為98.5%；去年12月底為99.1%，去年同期則為98.2%。寫字樓物業組合之租用率輕微下降至98.3%，上一季度所錄得的99.5%，去年3月31日為97.9%。另外，零售物業組合的租用率則達至99%，較去年12月底所錄得的98.1%略有改善，去年同期則為98.9%。

公司又指，整體物業組合的現行租金於今年3月31日錄得2.1%的季度增長，由去年12月底每平方呎33.6元，增至每平方呎34.3元，而去年3月31日為每平方呎31.4元。至於寫字樓物業組合及零售物業組合之續租租金增長，按回顧季度內續租租約計算的話，增幅分別為25.3%及22.7%。

ASM稱員工自殺事件解決

香港文匯報訊 ASM (0522)昨就前日有本報報章報道ASM旗下深圳工廠微電子公司今年有員工自殺事件作回應，指向公司提出100萬元人民幣索償要求，堵塞工廠通道及出入口數周的死者家屬，已於4月5日與微電子公司就事件處理達成共識，公司除了為家屬提供死者應享補償，另外亦提供適量補助金以支援死者長輩。4月8日，公司行政部同事協助家屬辦理後事，家屬已於4月9日離開深圳。